

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу

Бедовой Людмилы Владимировны на тему «Совершенствование инструментария оценки и управления предпринимательскими рисками в организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика предпринимательства)

Бедовая Людмила Владимировна в 1989 г. окончила Ленинградский Ордена Трудового Красного знамени финансово-экономический институт имени Н.А. Вознесенского по специальности «Планирование промышленности». В период с 2013 по 2016 год Л.В. Бедовая обучается в аспирантуре НовГУ по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Бедовая Л.В. на высоком профессиональном и учебно-методическом уровне преподает блок финансовых дисциплин – страхование, налоги и налогообложение, финансы и кредит. Для проведения практических занятий разработаны планы семинарских занятий, практикум по финансово-кредитным дисциплинам, тестовые материалы. При подготовке и проведение занятий использует современные компьютерные технологии. Стаж работы в высшей школе – 19,5 лет.

Бедовая Л. В. руководит научно-исследовательской работой студентов, организует их участие в ежегодно проводимых научно-практических конференциях, руководит подготовкой к защите выпускных квалификационных работ по специальности «Финансы и кредит», а также ведет учебно-методическую работу по циклу финансовых дисциплин. Автор практикумов по учебным дисциплинам «Налоги и налогообложение», «Страховое дело».

Людмила Владимировна имеет благодарственное письмо Мэра Великого Новгорода (2012 г.), благодарность ректора НовГУ (2009 г.), награждена грамотой Комитета образования Новгородской области (2005 г.).

Закончила курсы дистанционного обучения Moodle, прошла обучение в НовГУ по программам:

- «Планирование и реализация компетентностно-ориентированных основных образовательных программ высшего профессионального образования»;
- «Система менеджмента и качества вуза на основе МС ИСО серии 9000 версии 2008. Внутренний аудит системы менеджмент качества»

Общее количество научных публикаций 20, в том числе по теме кандидатской диссертации 10, в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, опубликовано 4 статьи.

Диссертационное исследование Бедовой Л.В. посвящено одному из актуальных направлений совершенствованию инструментария оценки и управления предпринимательскими рисками в организациях, как на уровне предпринимательских структур, так и на региональном уровне.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

В диссертации исследованы и выявлены основные проблемы и тенденции развития риск-менеджмента хозяйствующих субъектов в Российской Федерации; предложены методические рекомендации по оценке предпринимательского риска промышленных предприятий регионального уровня на основе построения модели общего предпринимательского риска с адаптацией международных стандартов риск-менеджмента, применительно к специфике их деятельности; впервые проведено исследование фактического уровня применения методик риск-менеджмента на предприятиях различных форм собственности и отраслевой принадлежности в Новгородской области.

Результаты работы заключаются в том, что усовершенствована и аprobирована методика по управлению рисками и инструментам защиты коммерческих предприятий от негативных последствий реализации предпринимательских рисков, а также сформулирован и обоснован актуальный для предприятий Новгородской области перечень риск-факторов на основе модели общего предпринимательского риска, исходя из уточненного определения предпринимательского риска и адаптации общих групп рисков к бизнес-процессам конкретного промышленного предприятия; предложено методическое обеспечение внедрения и интеграции риск-менеджмента в систему управления компании и ее бюджетный процесс.

В целом работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне. Во время нашей совместной работы возникало много вопросов, замечаний, спорных моментов, но решения, предложенные Бедовой Людмилой Владимировной, позволили, как уже отмечено выше, получить результат в виде законченного исследования – кандидатской диссертации. При этом следует признать, что данная научная тематика настолько обширна, что исследования нельзя считать полностью законченными.

Объем и содержание опубликованных работ, диссертация и автореферат позволили научной общественности ознакомиться с основными положениями проведенных исследований. Сформулированные в работе выводы и предложения

автора научно обоснованы, обладают практическим смыслом для специалистов, занимающихся риск-менеджментом в предпринимательских структурах.

Во время работы над диссертацией Бедовая Людмила Владимировна зарекомендовала себя дисциплинированным, грамотным и ответственным аспирантом, способным проводить исследования и критически оценивать результаты. Все это позволяет судить о высокой степени научной подготовленности автора, способности самостоятельно решать серьезные исследовательские и практические вопросы.

Диссертация Бедовой Л.В. представляет собой завершенное научно-квалификационное исследование, в котором содержится решение крупной научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое и хозяйственное значение. Диссертация отвечает всем требованиям п. 7 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2002 года № 74 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 20 июня 2011 года № 475) ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: промышленность (экономика предпринимательства).

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой финансов, денежного обращения и кредита ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», доктор экономических наук, профессор

Омарова Н. Ю.

173015
Великий Новгород
ул. Б.С.Петербургская, 41
8(8162) 77-08-30
n-omarova@mail.ru

